Miejsce na identyfikacj¢ szkoly

ARKUSZ PROBNE]J MATURY
7Z OPERONEM
GEOGRAFIA

POZIOM ROZSZERZONY
Czas pracy: 180 minut
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron (zadania 1.-28.)
oraz barwny material Zrodtowy (strony [-IV). Ewentualny brak zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego egzamin.

2. Odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj tylko diugopisu/pidra z czarnym tuszem/atra-
mentem.

4. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

5. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

6. Podczas egzaminu mozesz korzystac z linijki, lupy i kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
2019

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie 60 punktow.
Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy
KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w calosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadania od 1. do 8. wykonaj na podstawie zatgczonej barwnej mapy okolic Kartuz.

Zadanie 1. (0-1)

Wymien dwie réznice miedzy elementami Srodowiska przyrodniczego w polach C2 i E7.

Zadanie 2. (0-2)

Oblicz roéznice czasu slonecznego miedzy KKZ Dulka (A4) a wzniesieniem Melgrowa (I12).
Przyjmij, Ze obiekty te leza na najblizszej opisanej wspolrzednej geograficznej. Zapisz oblicze-
nia. Okresl, w ktorym z tych miejsc gorowanie bedzie widoczne wcze$niej.

Miejsce na obliczenia

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt sttt ettt st et ettt b et et et e st e b et et et eneesessensenteneenes

Wezesniejsze gOrowani€ DEAZIE W .....cc.cuevviuiiiiiiiiiiiiiiicictccce e

Zadanie 3. (0-1)

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Ze wzgledu na genezg jezioro Mate Brodno (C5, DS, D6) jest:
A. jeziorem polodowcowym cyrkowym

B. jeziorem polodowcowym morenowym

C. jeziorem polodowcowym rynnowym

D. polodowcowym oczkiem wodnym
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 4. (0-1)
Odszukaj na mapie obiekty, ktorych opisy znajduja si¢ ponizej. Zapisz nazwy tych obiektow.

a) Obiekt poswigcony martyrologii narodu polskiego znajdujacy si¢ okofo 1 km na NE od ko-
Sciota w Brodnicy Gorne;j.

c¢) Element hydrosfery w sasiedztwie Prokowa. Wzdtuz jednego z jego brzegdw biegnie linia
kolejowa.

d) Obiekt bedacy forma ochrony przyrody o powierzchni 8,8 ha, znajdujacy si¢ przy drodze
wojewoOdzkiej numer 228.

Zadanie 5. (0-1)

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Azymut wzniesienia Zielona (F4) wzgledem punktu widokowego Zamkowa (GS5) wynosi okofo:
A.0° B. 10° C. 180° D. 350°

Zadanie 6. (0-1)

Fotografia przedstawia zdjecie Kartuz zrobione z poktadu samolotu.

Wikipedia/ Marek Slusarczyk/ CCBY 3.0

Zaznacz poprawng odpowiedz.

Fotograf skierowal obiektyw aparatu w kierunku:
A.N B.E C.S D. W
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 7. (0-1)

Ocen miejscowos¢ Ramleje (F6) pod katem dostepnosci turystycznej. OdpowiedZ uzasadnij
jednym argumentem.

(@ 173 o - R RRRRRRRRRR
Uzasadnienie:

Zadanie 8. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz odpowiedzi sposrod 1.-3. oraz sposréod A-C.

Obszar na mapie przedstawia krajobraz o rzezbie

1. | krasowej, ) A. | piargi.
2. | mlodoglacjalnej, ?leill(;;zzgo czgsto spotykanym elementem B. | gtazy narzutowe.
3. | staroglacjalnej, C. | wywierzyska.

Zadanie 9.

Na rycinie przedstawiono tory poruszajacych sie swobodnie ciat w réznych miejscach na
kuli ziemskiegj.

Biegun Pétnocny
maksymalny efekt

30°N

- m‘ — 1 Réwnik

30°N

Biegun Potudniowy
maksymalny efekt

Zadanie 9.1. (0-1)

Wypisz litery, ktorymi poprawnie oznaczono Kierunki poruszania si¢ cial na Ziemi z uwzgled-
nieniem sily Coriolisa.
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 9.2. (0-1)

Podaj dwa przyklady przyrodniczych konsekwencji oddzialywania sily Coriolisa na Ziemi.

Zadanie 10.

Na rycinach przedstawiono widome drogi Stonca nad horyzontem w dniach rownonocy
i przesilen dla wybranych szerokosci geograficznych.

Zadanie 10.1. (0-1)

Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jeSli informacja jest prawdziwa, albo
F - jesli jest falszywa.

1. | Na rycinie B przedstawiono ruchome drogi Sfofica po niebie na zwrotniku Koziorozca. | P | F
2. | Na rycinie C mozemy zaobserwowac zjawisko dnia polarnego. P |F
3. | Na rysunku A Stofice przynajmniej raz w roku goruje w zenicie. P |F

Zadanie 10.2. (0-1)

Podkresl wyrazenia w nawiasach tak, aby zdania byly prawdziwe.

Na rycinie A przedstawiono (jeden z biegunow/jedno z kot podbiegunowych) Ziemi.
Dziefi polarny i noc polarna trwaja w tym miejscu okoto (jednej doby/pot roku).

W dniu 22 VI na p6tkuli poétnocnej (nie ma innego miejsca, w ktorym/jest wiele miejsc, w kto-
rych) promienie stoneczne padaja w potudnie pod mniejszym katem.
W dniu przesilenia letniego promienie sfoneczne padaja w potudnie pod katem (46°52723°26’).
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 11.

Zadanie wykonaj nha podstawie wiasnej wiedzy i mapy przedstawiajacej roczng amplitude
temperatury powietrza na Ziemi (strona Il barwnego materiatu zrodtowego).

Zadanie 11.1. (0-1)

Dokoncz zdania dotyczace zaleznoSci, jakie mozna dostrzec na mapie rocznych amplitud na
Swiecie.
a) Im dalej na pdinoc lub na potudnie, tym roczna amplituda temperatur jest ................... .

b) Im blizej morz i oceandw na tej samej szerokosci geograficznej, tym roczna amplituda tem-
peratur jest ........coeveueniiiinnnen. .

Zadanie 11.2. (0-1)

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Miejsce, w ktorym odnotowujemy najwyzsze roczne amplitudy na Ziemi, to:
A. Wyzyna Tybetanska

B. Nizina Nullarbor

C. Spitsbergen

D. Wschodnia Syberia

Zadanie 12. (0-2)

Uzupelnij schemat tak, aby ilustrowal poprawng kolejnos¢ etapéw tworzenia si¢ chmur i opa-
doéw atmosferycznych. Wpisz we wlaSciwe miejsca odpowiednie litery.

A. Spadek temperatury powoduje wzrost nasycenia powietrza parg wodng.
B. Z chmur niskich powstaje opad deszczu.

C. W powietrzu jest zawarta para wodna i jadra kondensacji.

D. Skraplanie si¢ pary wodnej, powstanie chmur.

E. Temperatura powietrza osigga warto$¢ temperatury punktu rosy.
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 13.

Na mapie zaznhnaczono wybrane stacje klimatyczne.

a0

40°

160° 120° 80° 40° 0° 40° 80° 120° 160° 0 2000 km
[E—

Zadanie 13.1. (0-2)

Przyporzadkuj klimatogramom (A-E) numery stacji klimatycznych zaznaczonych na mapie
(1-6). Do jednej ze stacji nie pasuje zaden klimatogram.
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 13.2. (0-2)

Do stacji klimatycznych (1, 2, 4, 5, 6) przyporzadkuj typ klimatu (A-F) wybrany z podanych
ponizej. Do jednego z klimatow nie ma przyporzadkowania.

A. rownikowy wybitnie wilgotny

B. zwrotnikowy monsunowy

C. podzwrotnikowy morski

D. umiarkowany cieply przejSciowy

E. umiarkowany chtodny kontynentalny
F. okolobiegunowy polarny

Zadanie 14.

Zadanie wykonaj ha podstawie ponizszego tekstu opisujgcego jeden z obszardw na po-
wierzchni Ziemi.

Na potudnie od Sahary rozcigga sie rownoleznikowy pas terenu niebedacy ani pustynig, ani
typowa sawanng. W tym obszarze suma opadu rocznego wynosi ok. 200-500 mm, co przy
pbardzo wysokiej temperaturze powietrza w ciggu catego roku umozliwia rozwoj jedynie roz-
nych gatunkow traw, krzaczastych zarosli i gdzieniegdzie drzew. Ten przejsciowy waski pas
ciggnie sie od Oceanu Atlantyckiego na zachodzie Afryki az po Wyzyne Abisynska na wscho-
dzie [...]. Termin [...I [uzywany do nazwania tego obszarul wywodzi sie z jezyka arabskiego,
w ktorym oznacza ,brzeg, krawedz, pas graniczny”.

Zrodlo: https://epodreczniki.pl/a/Dnw2INCSt

Zadanie 14.1. (0-1)

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Opisany obszar to:
A. Sahel

B. Sahara
C. Cyrenajka

Zadanie 14.2. (0-2)

Wymien trzy przyklady wplywu klimatu na gospodarke rolna opisanego obszaru.
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 15.

Zadanie wykonaj na podstawie wfasnej wiedzy oraz mapy przedstawiajacej jeziora i wody
podziemne Polski (strona Il barwnego materiatu zrédtowego).

Zadanie 15.1. (0-1)

Ocen jeziorno$¢ wybranych krain geograficznych w Polsce. Wpisz znak X w odpowiednich
komorkach tabeli.

Jeziornos¢

Kraina geograficzna -
mala duza

Beskid Sadecki
Wybrzeze Stowinskie

Polesie Zachodnie
Niecka Nidzianska
Pojezierze Olsztynskie

AR IR R e

Zadanie 15.2. (0-1)

Podaj trzy funkcje, jakie pelnig Jezioro Solifiskie i Jezioro Roznowskie.

Zadanie 15.3. (0-2)

Podanym jeziorom (a—e) przyporzadkuj ich geneze (A-F). Jeden typ genetyczny nie ma przy-
porzadkowania.

A. polodowcowe rynnowe
B. polodowcowe morenowe
C. polodowcowe cyrkowe
D. krasowe

E. przybrzezne

F. antropogeniczne

a) Gardno — ......

b) Mamry — ......

¢) Jezioro Turawskie — ......

d) Gopto—......

e) Czarny Staw pod Rysami—......
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 16.

Zadanie wykonaj na podstawie wfasnej wiedzy i map synoptycznych dla Europy (strona llI
pbarwnego materiatu zrodtowego).

Zadanie 16.1. (0-2)

Ktora z map przedstawia typ pogody bardziej korzystny dla milosnikéw narciarstwa, a ktora
dla budzetu rodzin ogrzewajacych swoje domy gazem ziemnym? Zapisz numer mapy i podaj
uzasadnienie.

Typ pogody korzystny dla mitoSnikdw narciarstwa:

Zadanie 16.2. (0-2)

Zapisz numer mapy przedstawiajacej obszar, na ktéorym wieje najsilniejszy wiatr. Wskaz ob-
szar (A-D), ktorego to dotyczy. Uzasadnij swoj wybor.

A. Sycylia

B. p6inocna cze$¢ Zatoki Botnickiej
C. potnocna cze¢s¢ Wielkiej Brytanii
D. Krym

Mapanr ...... Obszar ......
Uzasadnienie:

10
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 17. (0-1)

Na fotografii przedstawio-
no przyklad naturalnej od-
krywki geologiczne;.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedzi sposrod 1. lub 2. oraz sposrod A-C.

Na fotografii ukazano przyktad dyslokacji

1.

nieciaglej

2.

ciaglej

W postaci

>

zrebu tektonicznego.

o

fatdu prostego.

C. | faldu lezacego.

Zadanie 18. (0-2)

W tabeli przedstawiono wartoS¢ stopnia geotermicznego dla wybranych obszarOw na Ziemi.

Stopien geotermiczny w wybranych miejscach na Ziemi

Miejsce Stopien geotermiczny w m/°C
Larderello (Wtochy) 1,5
Santoryn (Grecja) 7,5
Sapporo (Japonia) 21,7
Sosnowiec (Polska) 33,6
Pas de Calais (Francja) 55,0
Krzemianka k. Suwatk (Polska) 94,3
Krzywy Rog (Ukraina) 112,5
Moncze Tundra (Ptw. Kolski Rosja) 170,7

Na podstawie: Tablice geograficzne, 2004

a) Podaj, w ktorej miejscowosci najlatwiej pozyskac energie geotermalna.

b) Wskaz miejscowos¢, w ktorej gornicy mogliby (potencjalnie) wydobywaé surowce na naj-

wiekszej glebokosci.
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Geografia. Poziom rozszerzony

Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 19.

Zadanie wykonaj na podstawie wtasnej wiedzy i ilustracji przedstawiajacej formy wystepo-
wania zt0z ropy naftowej i gazu ziemnego.

Zadanie 19.1. (0-1)

Wyjasnij, dlaczego zloza ropy naftowej wystepuja zawsze w takim ukladzie — zaczynajac od
dotu: woda, ropa naftowa, gaz ziemny.

z

Zadanie 19.2. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz odpowiedzi sposrod 1.-3. oraz sposrod A-C.

Platforma B eksploatuje rope naftowa i gaz ziemny z

1. | antykliny

2. | synkliny

3. | wysadu

i sg to zfoza typu

>

magmowego.

©

metamorficznego.

0

osadowego.

Zadanie 19.3. (0-2)

Wymien trzy zagroZenia dla Srodowiska geograficznego i gospodarczej dzialalnoSci czlowieka
zwigzane z eksploatacja ropy naftowej z dna morz i oceanéw.

12
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Geografia. Poziom rozszerzony
Proébna Matura z OPERONEM

Zadanie 20. (0-2)

Na ilustracji przedstawiono pidropusz magmy nad plama goraca.

grzbiet 5,6-4,9 min lat 3,4 minlat 1,8 minlat 1,3 mIn lat 0,7-0 min lat
podwodny Ni'ihau Kaua'i 0O’ahu Moloka'i Maui Hawai'i

astenosfera

pidropusz

Zrédlo: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/3/3d/Hawaii_hotspot_pl.svg

Wyjasnij, w jaki sposob doszlo do powstania Hawajow, uwzgledniajgc teorie tektoniki plyt
litosfery oraz obecno$¢ wulkanow.

Zadanie 21. (0-2)

W kazdym zestawie odpowiedzi wykreSl formy rzezby, ktore nie pasuja do pozostalych.

a) meander, rynna eworsyjna, otoczak, sandr

b) pradolina, muton, dolina U-ksztaltna, cyrk lodowcowy

¢) graniak, barchan, jardang, bruzda korazyjna

d) ospa krasowa, zebra krasowe, jaskinie krasowe, ostaniec krasowy

Zadanie 22. (0-2)

Na wykresie przedstawiono rozmieszczenie ludnosci wedtug szerokoSci geograficzne;.

90°N
75° o A

60° k= =%, = ;
45° -
30° e _
15° = - = : 2

o é BRI
150 ] - sy
30° ) 4 v O
45° | — e A)°
60° € '
75° PR ¢ > |
90°s
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Wymien trzy prawidlowosci w rozmieszczeniu ludnosci na Swiecie.

Zadanie 23.

Zadanie wykonaj na podstawie wiasnej wiedzy i ilustracji przedstawiajacych grupy etniczne
Sudanu i Sudanu Potudniowego oraz rurociagi i ztoza ropy naftowej tego obszaru (strona
[V barwnego materiatu zrodtowego).

Zadanie 23.1. (0-2)

Podaj trzy przyczyny spoleczne konfliktu w Sudanie, ktore doprowadzily do rozpadu tego panstwa.

Zadanie 23.2. (0-1)

Dlaczego sytuacja polityczna miedzy Sudanem a Sudanem Poludniowym jest wciaz niestabil-
na? Wymien dwie przyczyny gospodarcze widoczne na ilustracjach.

Zadanie 23.3. (0-1)

Zaproponuj dwa dzialania, jakie organizacje miedzynarodowe moga podjaé w celu zazegna-
nia konfliktu miedzy Sudanem a Sudanem Poludniowym.

14
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 24. (0-1)

Na mapie Polski zaznaczono
oSrodki przemystu chemicz-
nego w Polsce. .

Osrodki przemystu
chemicznego:

Ocen, czy ponizsze informacje ‘ _
sq prawdziwe. Zaznacz P, jesli ! ‘. duze .
informacja jest prawdziwa, . — e o %ea?g'e
albo F — jesli jest falszywa. — ®
1 Lokalizacja zaktadéw przemystu chemicznego jest SciSle zwigzana z wystgpowaniem PlF
" | surowcow mineralnych.
Lokalizacja zaktadow przemystu chemicznego na Wyzynie Slaskiej wiaze si¢ z koniecz-
2. P . N 7. P F
noscig sprowadzania wody ze Zbiornika Goczatkowickiego.
Lokalizacja zaktaddéw przemystu chemicznego w Policach wigze si¢ z koniecznoScia
3.0 p ; . ) P |F
importu surowcOw chemicznych i eksportu produktéw finalnych.
Zadanie 25.
Zadanie wykonaj na podstawie wykresu przedstawiajacego ruch naturalny ludnosci Polski
do 2017 .
Ruch naturalny ludnosci
tys. 1 2 3 4 5 6
800 L] L] L] L] L] L]
4 "\\
700 - N\
/;-—J \\
600 \\ 1/
\ A N
\\__ /1 N\
500 \
400 N R
iy —_ G~
~
7
300 N
v
\'\-4 r~
200
o LN o LN o LN o LN o LN o N o N~
LN LN O O r~ r~ o co (o)) (o)) o o — — —
[@)] [@)] (o)) (o)) ()] (o)) (o)) (o)) ()] [@)] o o o o O
— — — — — — — — — — ~N ~ ~N N N

urodzenia zywe
przyrost naturalny

Zrodto: Rocznik Demograficzny Polski 2018 1. GUS

15

srafia_ ARKUSZ_GLOWNY.indd 15 2019-10-15 11:01:55



Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 25.1. (0-1)

Ponizszym opisom przyporzadkuj odpowiednie daty wybrane sposrod oznaczonych cyframi
1-6 na wykresie.

Echo przyrostu kompensacyjnego oznaczono na wykresie cyfrg .........

Obnizenie przyrostu naturalnego spowodowanego wejsciem w dojrzatos¢ plciowa rocznikow
nizu wojennego oznaczono cyfrg ..........

Przyrost kompensacyjny oznaczono na wykresie cyfra .........

Zadanie 25.2. (0-2)

Oblicz wspoélczynnik przyrost naturalnego w Polsce w 1991 r. Liczba ludnoSci Polski wynosila
w tym roku 38 144 tys. Zapisz obliczenia.

Miejsce na obliczenia

Odpowiedz: Przyrost naturalny w Polsce w 1991 r. wynosit .................. Yoo0.

Zadanie 25.3. (0-2)

Podaj trzy konsekwencje spoleczno-gospodarcze przyrostu naturalnego Polski, jaki obserwu-
je sie w naszym panstwie po 2010 roku.

16
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 26.

Zadanie wykonaj na podstawie wfasnej wiedzy i wykresow przedstawiajgcych produkcje
energii elektrycznej w Niemczech od 1990 do 2017 r.

Produkcja energii elektrycznej w Niemczech od 1990 do 2017 roku
Wielko$¢ produkgji [TWh] Udziat procentowy

zewnetrzny

[ ] zrédta odnawialne

94

: wewnetrzny
[ ] gaz ziemny 1050

B wegiel kamienny

148
I I I B wegiel brunatny
153 170 141 [ atom

I pozostate

1990 2000 2010 2017

Zadanie 26.1. (0-1)
Przyporzadkuj podanym opisom odpowiednie Zrodlo energii.

a) To Zrodlo energii jest nazywane ,,biekitnym paliwem”. Zanotowato ponad dwukrotny wzrost
produkcji w porownaniu z 1990 r.

b) Pomimo najwigkszej wydajnoSci energetycznej tego typu elektrowni w Niemczech zdecydo-
wanie odchodzi si¢ od tego zrddta energii.

c) Niewielkie zmiany w strukturze uzytkowania tego zrodta energii wynikaja z duzych zasobow
surowcowych w Niemczech.

d) To zrddlo energii byto kiedy$ wydobywane w Zagiebiu Ruhry, dzi§ opiera si¢ na imporcie,
co jest jedng z przyczyn spadku w ogodlnej strukturze produkcji energii w Niemczech.

Zadanie 26.2. (0-1)

Ocen zmiany struktury produkcji energii elektrycznej w Niemczech pod katem ochrony zaso-
bow nieodnawialnych. Uzasadnij swoja odpowiedz.

(@1¢1=) o F:
Uzasadnienie:
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Zadanie 27.

Zadanie wykonaj na podstawie wfasnej wiedzy i zdjec¢ przedstawiajacych rozne typy gospo-
darki rolnej na swiecie.

Zadanie 27.1. (0-1)

Zaznacz trzy poprawne zakonczenia zdania.

Na zdjeciu nr 1 przedstawiono typ gospodarowania:
a) ekstensywny kapitalochfonny

b) intensywny kapitatochtonny

¢) intensywny pracochtonny

d) rolnictwo towarowe

e) rolnictwo samozaopatrzeniowe

f) rolnictwo ekologiczne

g) rolnictwo przemystowe

Zadanie 27.2. (0-1)

Podkresl nazwy panstw, w ktorych charakterystyczny jest typ gospodarowania przedstawiony
na fotografii nr 2.

Bangladesz, Indie, Etiopia, Stany Zjednoczone Ameryki Pétnocnej, Egipt, Australia

Zadanie 28. (0-1)

Podaj po dwie wady i zalety transportu morskiego.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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